
   
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 11/07/2025  

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ–ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών   

ΘΕΜΑ:  «Έλλειψη κλιματισμού και καθυστέρηση εκσυγχρονισμού 
στο δίκτυο του μετρό της Αθήνας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση που επικρατεί στο δίκτυο του μετρό της Αθήνας κατά τους 

θερινούς μήνες καθίσταται ολοένα και πιο δυσχερής για τους επιβάτες. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, περίπου 20 συρμοί – ήτοι σχεδόν το 40% του 

στόλου – δεν διαθέτουν καθόλου κλιματισμό, ενώ σε άλλους η λειτουργία τους 

είναι ανεπαρκής. Το πρόβλημα επιτείνεται λόγω της της αυξημένης επιβατικής 

κίνησης και της έλλειψης οχημάτων. Η συχνότητα των δρομολογίων είναι 

επίσης δραματική, οι συρμοί είναι λίγοι και εκτός αυτού, αρκετοί από αυτούς 

αποσύρονται στη διάρκεια της ημέρας για να γίνουν εργασίες επισκευής. 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, ανακοινώθηκε πρόσφατα, χρηματοδοτικό 

πακέτο από τρία ευρωπαϊκά ταμεία, για την αναβάθμιση του στόλου, όμως η 

υλοποίηση απαιτεί μακρόχρονες διαδικασίες, με τις πιο αισιόδοξες 

προβλέψεις να τοποθετούν τις πρώτες αλλαγές μετά από τρία χρόνια. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7474

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/7/2025



1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την εξυπηρέτηση 

των επιβατών κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για προσωρινή ενίσχυση του στόλου με 

κλιματιζόμενους συρμούς ή τεχνικές παρεμβάσεις στους υπάρχοντες; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την αύξηση των δρομολογίων, δεδομένου ότι 

ακόμη και στις ώρες αιχμής δεν υπάρχει σταθερή συχνότητα λόγω της 

έλλειψης συρμών και οι συρμοί διέρχονται ανά 6-10 λεπτά;  

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των διαγωνισμών για την 

προμήθεια νέων συρμών και την ανακατασκευή των παλαιών;  

5.  Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει την περιορισμένη 

συχνότητα δρομολογίων, που επιτείνει το πρόβλημα του συνωστισμού και 

της θερμικής επιβάρυνσης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




